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ΘΕΜΑ: «Υποχρεώσεις χειριστών σκαφών για κίνηση και αγκυροβολία»  

 

Σχετ: α) Οι διατάξεις του άρθρου 4 του Γ.Κ.Λ. Νάξου (ΦΕΚ 393 Β’/1978) 

β) Οι διατάξεις των άρθρων 4 και 19 του Γ.Κ.Λ. 20 (ΦΕΚ 6543 Β’/2022)   

γ) Η με Αριθμ. Πρωτ. 2131.1/726/2024/13-05-2024 Αρ. Απόφασης 03/2024 Λιμενάρχη Νάξου (ΑΔΑ: 

ΡΒ7Β4653ΠΩ-0ΞΔ) 

 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά και με αυστηρό γνώμονα την προστασία των λουομένων 

και των προστατευομένων ειδών θαλάσσιου οικοσυστήματος στις παραλίες της Νάξου, η Υπηρεσία 

μας με το παρόν έγγραφο υπενθυμίζει τις υποχρεώσεις των χειριστών-ιδιοκτητών-εκμισθωτών 

σκαφών (ταχύπλοων και μηχανοκίνητων), καθώς και λοιπών θαλασσίων μέσων αναψυχής, 

αναφορικά με την κίνηση και την αγκυροβολία. Ειδικότερα: 

 Απαγορεύεται η κυκλοφορία/πλεύση του σκάφους (ταχύπλοου ή μηχανοκίνητου) όταν 

επικρατούν δυσμενείς καιρικές συνθήκες, ήτοι ένταση ανέμου άνω των πέντε (05) μποφόρ. 

 Απαγορεύεται η κυκλοφορία/πλεύση του σκάφους (ταχύπλοου ή μηχανοκίνητου)  

α) Σε απόσταση μικρότερη των εκατό (100) μέτρων από το εξωτερικό μέρος των πλωτών 

σημαντήρων  

β) σε απόσταση μικρότερη των διακοσίων (200) μέτρων από το συνηθισμένο σημείο στο οποίο 

φθάνουν κολυμπώντας οι λουόμενοι στις θαλάσσιες περιοχές, οι οποίες δεν επισημαίνονται με 

πλωτούς σημαντήρες, 

γ) με ταχύτητα μεγαλύτερη των πέντε (5) κόμβων σε απόσταση μικρότερη των διακοσίων (200) 

μέτρων από την ακτογραμμή στις περιοχές που δεν υπάρχουν λουόμενοι σε κάθε περίπτωση. 

 Στις ως άνω αναφερόμενες αποστάσεις που δεν επιτρέπεται η κίνηση σκάφους, δεν επιτρέπεται 

αντίστοιχα και η αγκυροβολία. 

 Ειδικότερα, η κυκλοφορία/πλεύση του ατομικού σκάφους-θαλάσσιου μοτοποδήλατου (jet ski) 

απαγορεύεται σε απόσταση μικρότερη των: α) διακοσίων (200) μέτρων από το εξωτερικό μέρος 

των πλωτών σημαντήρων, (β) των τριακοσίων (300) μέτρων από το συνηθισμένο σημείο στο 



οποίο φθάνουν κολυμπώντας οι λουόμενοι στις θαλάσσιες περιοχές, οι οποίες δεν 

επισημαίνονται με πλωτούς σημαντήρες, (γ) των πεντακοσίων (500) μέτρων από την 

ακτογραμμή στις περιοχές όπου δεν υπάρχουν λουόμενοι και με ταχύτητα μεγαλύτερη των πέντε 

(5) κόμβων. 

 Κατά την είσοδο/έξοδο του σκάφους σε λιμένα (ήτοι λιμένα Νάξου, λιμένα Αγίας Άννας, μαρίνα 

Νάξου) και σε απόσταση ενός (01) μιλίου από τον λιμένα, οι χειριστές οφείλουν να πλέουν 

ήρεμα, με ταχύτητα όχι μεγαλύτερη των πέντε (05) μιλίων την ώρα και να κάνουν χρήση των 

ηχητικών συστημάτων κατά τον κατάπλου τους.  

 Απαγορεύεται η αγκυροβολία/παραμονή μηχανοκίνητων θαλασσίων μέσων αναψυχής, καθώς 

και κάθε είδους σκάφους, όταν εκατέρωθεν του σημείου και σε απόσταση εκατό (100) μέτρων 

υφίστανται λουόμενοι. 

 Για την εκκίνηση/επιστροφή κάθε ταχυκινήτου (tender boat) από την θέση αγκυροβολίας 

σκάφους, ο χειριστής οφείλει να διαπλέει τον χώρο των λουομένων με την χρήση των κουπιών 

του σκάφους και σε καμία περίπτωση με την κίνηση της μηχανής. 

 Η εκκίνηση/επιστροφή των ιδιωτικών ταχύπλοων ή μηχανοκίνητων γενικά θαλάσσιων μέσων 

αναψυχής με τη χρήση κινητήρα επιτρέπεται μόνο στις ακόλουθες περιπτώσεις:  

α) από και προς τις εγκαταστάσεις ελλιμενισμού και 

β) από και προς κεκλιμένα επίπεδα (γλίστρες), εφόσον εκατέρωθεν της πορείας και σε απόσταση 

πενήντα (50) μέτρων δεν υπάρχουν λουόμενοι. 

 Κατά την αγκυροβολία οποιουδήποτε τύπου επαγγελματικού πλοίου/σκάφους αναψυχής,  

απαγορεύεται η διενέργεια θαλασσίων μέσων αναψυχής (jet ski, κανό-καγιάκ, 

υδροπτερυγοσανίδα, ελκούμενα μέσα κλπ) όταν αυτά φέρονται επί του σκάφους.   

 

Οι αποδέκτες του παρόντος εγγράφου, παρακαλούνται για την πιστή και απαρέγκλιτη 

εφαρμογή των ανωτέρω, διαφορετικά Υπηρεσία μας θα βρεθεί στη δυσάρεστη θέση να προβεί στην 

επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 

1. Ιδιοκτήτες σκαφών Ε/Π – Α/Ψ (σε περιοχή αρμοδιότητας Υπηρεσίας μας) 

2. Ιδιοκτήτες σκαφών Ε/Γ-Τ/Ρ   (σε περιοχή αρμοδιότητας Υπηρεσίας μας) 

3. Ιδιοκτήτες σκαφών εκμίσθωσης σύμφωνα με Γ.Κ.Λ. 38 (σε περιοχή αρμοδιότητας Υπηρεσίας μας) 

4. Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Θαλαμηγών (info@hyca.gr)  
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